

有人“躲猫猫”,有人竟跳窗…… 凌晨执行,“老赖”们洋相百出

通讯员 游情天

本报讯 有人慌不择路企图跳窗而逃,有人在衣柜里玩起“躲猫猫”,有人紧闭大门不敢吱声,却被滴水的空调外机出卖……近日,平湖市法院开展了凌晨集中执行行动,以涉民生、合同纠纷、民间借贷纠纷等案件为重点,对16名被执行人进行“围猎”,然而当天的执行行动中,“老赖”们洋相百出。

当日凌晨4点,执行干警兵分两路,赶往平湖市林埭、乍浦、新埭等七个镇、街道。来到林埭镇祥中村的张某家中时,张某不仅拒不开门,居然选择从二楼的家中一跃而下企图逃跑,好在被蹲点在屋后的干警及时发现,在干警的包围下,张某在乡间小道

被抓获。张某被拘传到庭后,与3起执行案件的申请执行人分别达成和解协议。

紧接着,执行干警来到独山港镇秀平桥村,敲响了被执行人吴某的家门,前来开门的吴某妻子却声称吴某不在家中。干警随后出具搜查令,并对吴某家中进行了搜查,居然在卧室的衣柜中找到了瑟瑟发抖的吴某。吴某被拘传到庭后,最终履行了付款义务,向申请执行人支付了3万元。

执行干警最后赶到曹桥街道的被执行人许某家中时,许某家大门紧闭,且无人应答。就在大家以为行动扑空时,细心的执行干警发现,吴家三楼悬挂在外墙的空调外机正在滴水,因此判断家中有人。干警再次敲门,发



现许某家有扇大门并未关严,便推门而入,前往三楼找人。最终,民警在三楼房间找到了试图躲藏的许某。事后,许某履行了自己作为被执行人的3起案件,共计4.8万元。

此次行动,平湖市法院共拘传到庭6人,拘留2人,共结案9件,执行到位8.3万元。



法官讲法进礼堂

近日,平阳县法院组织法官前往青街乡九岱村文化礼堂,开展“法官讲法进礼堂”活动。法官们围绕民间借贷、村官履职风险防范和家事纠纷等与村民关系密切的内容,结合具体案件讲解法律知识,精准普法,以预防和减少纠纷发生,打造“青街无讼乡”。

通讯员 慕焯

社区服刑人员成普法宣传员

通讯员 方雨昕 钱玉婷

本报讯 近日,淳安县司法局临岐司法所积极开展社区服刑人员教育改造工作,立足治本安全观,组织辖区部分社区服刑人员前往沿湖多水的村落,开展以暑期防溺水为主题的法治安全宣传活动。

活动前,司法所工作人员组织社

区服刑人员重点学习了防溺水事故安全管理工作有关文件及相关法律法规知识。社区服刑人员们热情高涨,积极与相关工作人员共同走进农户家中,分发安全教育资料、讲解法律法规知识。同时,部分因盗捕鲢鳙鱼被判刑的社区服刑人员还现身说法,为农户讲解盗捕、收购、销售鲢鳙鱼的法律后果。

“每一次集中学习、集中劳动,司法所的工作人员常常为我们普法、教我们用法、让我们守法。”一名参与活动的社区服刑人员说,此次活动,让他们从学法者成为了普法者,角色的转变,使他们从中获得了存在感、自豪感、责任感,也为他们今后回归社会、服务社会打下了良好的基础。

出台机制多维化解劳动争议

通讯员 叶旭耀 汪晓雪

本报讯 为创新劳动人事争议多元纠纷化解渠道,将“基层普法、多方联调、司法助推”相结合,近日,青田县法院出台了《劳动争议纠纷诉调对接“一站式”解决机制》。

该机制明确要求建立联席会议制度、劳动争议诉前调解制度、案件通报及信息共享制度、卷宗调阅绿色通道等,打造“人社局+工会+法院”的团队模式,实现了裁审衔接、联动调解工作

的常态化。此外,文件要求固定2名资深法官,并聘请4名在社保、劳动监察领域具有丰富工作经验的人员担任人民陪审员,组成劳动纠纷专业化合议庭,集中审理涉劳动者权益保障案件,确保裁判尺度的基本统一。

机制还指出,建立劳动争议“一月一课”授课制,汇总当月案件中存在的问题,对审判人员进行理论与实务知识培训。强化法治宣传,营造维权氛围,编发《劳动纠纷防范手册》,对劳动争议案件中最常见的订立劳动合同、

劳动报酬、工伤保险、女性“三期”待遇、经济补偿金等热点问题予以解答,并以法官寄语的形式给予具体的风险防范对策;深入街道、社区、企业开展法治宣传,为劳动者提供法律咨询服务。

今年以来,该院已开展法治宣传活动9场,法律咨询150人次;在法院、劳动监察、劳动仲裁部门设立宣传专栏,提供法院立案告知书、风险告知书、《劳动纠纷防范手册》等资料供公众取阅,拓宽普法宣传覆盖面。

法律宣传铸诚信

通讯员 黄璐坤

本报讯 为推进诚信社会建设,日前,温岭市法院组织法官走进市中心的东辉公园,通过设立咨询台,摆放宣传展板,发放科普资料等形式,大力宣扬为基本解决执行难开展的执行攻坚、“老赖”曝光、失信限高等有力工作举措以及区分执行难与执行不能等法律知识,进一步增强社会公众的信用意识,积极营造诚实守信的浓厚宣传氛围,全力推进社会诚信体系建设。

本栏目由温岭市委政法委主办

走进法院学知识

通讯员 金晶

本报讯 近日,乐清市法院迎来了一批特殊的访客,他们是前来参与“诚实守信、知行合一”公众开放日活动的“小记者”们。

当天,小记者们参加了该院的新闻发布会,乐清市法院副院长范道敏发布了关于乐清市人民法院推进诚信体系建设工作的情况,同时,法院工作人员还为他们介绍了执行工作的部分内容。此后,小记者们观看了微电影《失信人的一天》,并参观了该院执行局文化长廊、羁押室和执行指挥中心等。法院希望通过此次活动,将诚信精神扎根在小记者们的心田,并传播出去。

诉讼缴费更便利

通讯员 毛林飞 陈洁

本报讯 “你们法院服务真是周到!”近日,叶先生来到三门县法院诉讼服务中心缴纳诉讼费时,发现自己没带钱包,正当他着急时,工作人员告诉他,只要用手机扫描二维码,用微信或支付宝支付即可,叶先生按提示操作后,为便捷服务连连点赞。

据悉,三门县法院联合三门县农商银行新增使用微信支付、支付宝支付等财务收款方式,当事人扫描二维码即可线上完成缴纳诉讼费、执行款等费用。近年来,该院积极响应“最多跑一次”改革,不断创新司法便民举措,让数据多跑路,群众少跑腿,极大减轻了群众的诉累。

出庭应诉规范化

通讯员 徐婉君

本报讯 为有效解决“告官不见官”问题,云和县法院与管辖县市法制办建立行政机关负责人出庭应诉沟通协调机制,有效推动行政机关负责人出庭应诉工作规范化和常态化。

要求行政机关出庭应诉负责人需具备副科及以上领导职务,且分管涉诉业务;要求原行政行为的行政机关负责人必须出庭应诉;原则上要求行政复议机关负责人出庭应诉,如确有客观原因无法出庭应诉的,需向法院提交书面请假条。今年1月至6月,该院行政案件中行政机关负责人出庭应诉19人次,应诉率达100%。

警营来了新朋友

为进一步加强警民之间的沟通交流,增进社会各界对公安工作的理解和支持,8月11日,台州黄岩区公安分局和



黄岩区网络文化协会,共同举办了“网友进警营,携手平安行”活动。20余名网友走进警营,体验警营生活,和民警座谈交流,提出了许多宝贵的意见和建议。

喻跃翔 王颖星